Lt:Win

新华社北京9月8日新 华社记者魏梦佳

此间举行的第三届"-一路"服务贸易合作论坛上, 国际组织及多国嘉宾纷纷表 示,在新冠肺炎疫情深刻影响 全球经济大背景下,数字贸易 正成为"一带一路"建设的新 引擎。中国蓬勃发展的数字 经济将为沿线国家发展提供 良机,帮助应对疫情所带来的

挑战。 7年来,"一带一路"建设 成果丰硕。中国同138个国 家签署了"一带一路"合作文 件,共同展开了2000多个合 作项目,解决了成千上万人的 就业。今年疫情冲击下,"一 带一路"合作依然显示出巨大 韧性和发展潜力。

中国商务部数据显示,今 年前7个月,中国企业对"一 接投资同比增长28.9%。中 老铁路、匈塞铁路、埃及新行

推进。上半年,中欧班列累计 为保障疫情下中欧及"一带一 路"合作伙伴物流畅通和物资 供应发挥了重要作用

中国还着力推动"数字丝 绸之路"建设,为全球经济复 苏注入更多新动力。

在2020年中国国际服务 贸易交易会上发布的《"一带 一路"数字贸易指数发展报 告》显示,近年来,"一带一路" 沿线国家与中国的数字贸易 大多呈良好发展态势。其中, 新加坡、俄罗斯和马来西亚与 中国深度合作,印度、以色列、 伊朗、塞尔维亚等国的数字贸 易指数在5年间保持持续上 带一路"沿线国家非金融类直 升趋势,新加坡、土耳其等国 也表现亮眼。

"在当前疫情下,数字贸

来越大的作用。大力发展数字 建立更紧密关系,助推发展中 国家共赢发展。"中国服务贸易 协会顾问、博鳌亚洲论坛原秘 书长龙永图在论坛上说

多位专家指出,疫情虽重 创了世界经济,但却使远程医 疗、在线教育、共享平台、协同 办公、跨境电商等服务得到更 广泛应用,使人们的消费方式 和工作方式发生重大变化,带 动了数字经济发展。

中国商务部相关负责人 表示,疫情持续蔓延激发出中 国与欧亚地区国家间服贸合 作的新动能,其中增长最快的 是基于数字经济的服务贸易, 包括跨境电商、远程办公服 务、无线支付金融服务等。

巴基斯坦驻华政务公使

艾哈迈德·法鲁克认为,"一带 一路"将为沿线国家带来长久 的人口都是年轻人,具有发展 数字经济的基础。巴基斯坦 政府也希望能发展数字经济。

"我们希望与中国加强合 作,将'数字丝绸之路'、中巴经 济走廊联结在一起,推动'一带 一路'建设,繁荣国家经济,让 人民得到更多实惠。"他说

中国-东盟商务理事会执 行理事长许宁宁说,近年来, 中国与东盟在数字经济方面 的合作加快。今年以来,在数 字经济带动下,中国-东盟的 贸易进出口都逆势增长,今年 上半年,东盟还首次成为中国 最大的贸易伙伴

欧洲一些国家也正积极 拥抱"一带一路"与数字贸易 带来的新发展机遇

晓利介绍,新兴的通信技术打 国正不断提升数字技术能力, 日益重视服务贸易,欧洲一些 政府和企业与中国在此方面 合作的意愿非常强烈。

5G、云计算、人工智能、大 数据、物联网等新兴技术为数 字贸易提供了重要支撑,中国 的数字经济实现了跨越式发 展。中国工业和信息化部部 长肖亚庆在论坛上介绍,2019 年,中国数字经济增加值规模 达35.8万亿元,占GDP比重达 36.2%,已成为经济高质量发 展的重要支撑。

中国数字贸易规模也增 长迅速。2019年,中国数字贸 易进出口规模达 2036 亿美 元,占全国服务贸易总额的 26%,同比增长6.7%。

■ 2020年 9月 9日 (星期三)

相关专家指出,疫情下随 着各国提振经济的愿望日趋 强烈,"数字丝绸之路"建设将 为"一带一路"沿线国家的经 贸恢复发展带来更多新机 遇。同时,各国仍需加速推进 数字基础设施建设、智能支 付、物流体系建设等,加强国 际合作。

在论坛上,联合国秘书长 南南合作特使、联合国南南合 作办公室主任豪尔赫·切迪克 表示,中国对于南南合作、对 发展中国家的发展作出了重 要贡献,尤其是探索疫情下的 经济复苏、发展数字经济方 面,都有很多新思路和经验值

"希望能和包括中国在内 的各国携手合作,通过数字技 术创新,创造更多元的商业模 式,搭建更多跨境交易平台,增 加就业,实现包容性增长,以应 对当前的全球性挑战。"他说。





